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Concursul Interjudetean
"Matematica, de drag"
Editia a VII - a, Bistrita
23 - 25 noiembrie 2012

Clasa a VII-a Barem de corectare gi notare

Subiectul I . Aflati cardinalul multimii A={x € Z | z = 42y e N, n £ 1}.

n—1 >

Soluctie.

%EZimpIicén—H N2 A 21T e 1p
n—1]n?+2ln=>n—1](N>—n)+ (220 —22) +22. . ..ottt 1p
n—1|nn—-1)+22n—-1)+2gin—1|nn—-1)+22n—-1)=n—-1[22...... 1p
n—1]228in€N=n—1€{1,1,2,11,22 o0 roreeeeie 1p
Deci m € {0;2;3; 125 23 oot 1p

n=0=xz=0

n=2=ux=46

n=3=x=236

n=12= =236

N =23 = & = A0 1p
Deci cardA = 3 ..o 1p
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Subiectul IT. Numim numar "drag" un numar natural care are exact 4 divizori
naturali.
a) Dati un exemplu de trei numere "dragi" consecutive.
b) Sa se arate ca nu existi trei numere "dragi" consecutive astfel incit primul dintre

ele sa fie par.
Solutie.
A) B335 B4 B0 2p

b) Fie 2k, 2k + 1 gi 2k + 2 trei numere "dragi".

Deoarece 2k este numar "drag" si prin urmare va avea 4 divizori, k& este numar prim

(divizorii sl vor fi 1, 2, K, 2K) oo 2p
Analog se arata ca, k+ 1 este NUMAT Pril.......oonutetent i nnnns 1p
Cum k gi k + 1 sunt numere prime = k = 2 gi numerele cautate ar fi 4, 51 6...... 1p

Dar 5 are doar doi divizori, rezulta cd nu existad trei numere "dragi" consecutive astfel

incat primul s& fie NUMAT PAr. .. ... . 1p
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Subiectul III. Se considerd patrulaterul convex ABCD, astfel incat AB = AC =
— AD = CD si m(ABC) = 80°. Pe latura AB se ia punctul E, cu m(CEB) = 30°.
Aratati ca dreptele DE si BC sunt paralele.

Solutie.

Triunghiul ABC este isoscel, iar AACD este echilateral, deci m(B/A\C) = 20°, iar
M(BAD) = 20° 4 60° = 80° ... oo 1p
Fie punctul M € (AC) astfel incat m(A/]W\E) = 20°, deci AAME este isoscel, cu
(AE) = (ME) (1)

m(BCE = 180° — (30° + 80°) = 70°, deci m(ACE) = 10°.........ccoooveeii... 1p
m(m = 40°(teorema unghiului exterior), in AAME, deci m(]\YE\C’) = 10°
AMCE este isoscel, deci (ME) = (MC) (2) «oiini e 1p
Fie punctul N € (EB), cu (ME) = (MN) (3)

M(EMN) = 180° — 2 - 40° = 100° ..o e 1p

Deci m(CMN) = 180° — (100° + 20°) = 60° (4)

Din (1), (2), (4) rezultd ¢ u a AMCN este echilateral, de unde (MC) = (CN) si
MMINC) = 600 ..o 1p
m(CNB) = 180° — (40° + 60°) = 80°.

Insa m(N/\BC') = 80°, deci ABCN este isoscel , de unde (BC) = (CN).

Prin urmare AE = ME = MN =CN = BC si AADE = ABAC(L.U.L) .... 1p Deci
mM(AED) = m(ABC) = 80° §i DE || BC ...\ oo 1p



